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إجابات كتاب الطالب 

صفحة 12- 13: القيمة المكانية
لنستكشف

)7 531 = 1 234 – 8 765( 7 531
1( ) أ ( 608.9 40 )أربعون ألفًا وستمائة وثمانية وتسعة من عشرة(

)ب( 380.4 175 )مائة وخمسة وسبعون ألفًا وثلاثمائة وثمانون وأربعة من عشرة(
)ج( 090 9 )تسعة آلاف وتسعون(

)ج( 034.66 403 )ب( 005 500   2(  ) أ (  000 000 1 
3( ) أ ( ثلاثمائة وخمسة وأربعون ألفًا وستمائة وثمانية وسبعون

)ب( خمسمائة وسبعة وثلاثون ألفًا وتسعمائة وأربعة عشر
)ج( مائة وثمانية وخمسون ألفًا وخمسة وثلاثون وأربعة من عشرة

) د ( ثلاثمائة وثلاثة آلاف وثلاثة وثلاثون وثلاثة من مائة
)ب(  010 500  خمسمائة ألف وعشرة 4( ) أ (  000 500 

)70 000( 5( ) أ (  سبعون ألفًا 
)700 000( )ب( سبعمائة ألف 

)0.7( )ج( سبعة من عشرة 
)0.07( ) د ( سبعة من مائة 

6( )أ( 302 206 )مئتان وستة آلاف وثلاثمائة واثنان(
)ب( 909.9 990 )تسعمائة وتسعون ألفًا وتسعمائة وتسعة وتسعة من عشرة(

وثلاثة  وعشرون  وخمسة  وستمائة  ألفًا  وعشرون  وخمسة  )مائة   125 )ج(  625.43 
وأربعون من مائة(  

7( ) أ (  316 998 
)ب( 899 136

صفحة 14- 15: ترتيب ومقارنة وتقريب الأعداد
لنستكشف

2.64 ، 2.46 ، 4.62 ، 6.42 ، 6.24 

ناتج تقريب 6.24 هو 6؛ ناتج تقريب 6.42 هو 6؛ ناتج تقريب 4.26 هو 4؛ ناتج تقريب 
4.62 هو 5؛ ناتج تقريب 2.64 هو 3

 )13 500 6 000 9 050

10 0000 ب أ ج
)ج(  500 50 )ب(  100 24     45 700 2(  ) أ ( 

)ج(  000 158 )ب(  000 66    148 000 3(  ) أ ( 
55 547          55 475   55 447   54 775   54 754 4(  ) أ ( 
45 540          45 504   45 500   45 054   45 045 )ب( 

456 565         456 065  455 656  450 666  450 566 )ج( 
الإجابات الخاصة بالطالب مثال: 

455 565456 065 >450 666450 566 <

5(  ) أ ( 228 2، 895 5، 194 6، 961 6، 848 8.
5 900 كيليمنجارو   )ب( 
8 800 إيفرست     
2 200 كوسيوسكو    
6 200 ماكيلني     

  7 000 أكونكاجوا    
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6( الإجابات الخاصة بالطلاب، على سبيل المثال:
) أ (  550 35 > 055 35

)ب(  500 35 > 005 35
)ج(  500 35 < 505 35

7(  000 8 و000 9
)8

)ب( لأقرب 100 كم2)أ( لأقرب 10 كم2الوادي
760800الكبير

260300صحلنوت
170200غول

810800الجزي
550600الحلتي الصلاحي

)ج(  150 أو 151 أو 152 أو 153 أو 154 كم2
صفحة 16- 17: المضاعفات والعوامل 

لنستكشف
4 ،2 ،6 ،3 ،1 ،5

)إجابات أخرى ممكنة(
10 ،6 ،5  )2    72 ،56 ،48 ،24  )1

8675 +    )3
)إجابات أخرى ممكنة(

4(  ) أ (  عوامل العدد 24 = {1، 2، 3، 4، 6، 8، 12، 24[
)ب(  عوامل العدد 32 = {1، 2، 3، 4، 6، 8، 16، 32}

)ج(  عوامل العدد 25 = {1، 5، 25} 5( 48
48 )5

1 180               140      1 125               125  )6
   )إجابات أخرى ممكنة(

 )7

مضاعفات 2
10

مضاعفات 6
12

8 11

13

9

8(  27 و36 و45 )هناك إجابات أخرى ممكنة(
  )9

ليست مضاعفات العدد 3مضاعفات العدد 3
16  622  24أعداد زوجية

17  157  27ليست أعدادًا زوجية

صفحة 18- 19: الأعداد الفردية والأعداد الزوجية 
لنستكشف

العدد الفردي )13 قرص عدّ(
•••

•

•••••

•

•••
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العدد الزوجي )10 أقراص عدّ(
••
••

••
••

••
2 002 ،26  )1

)الأعداد الزوجية يكون آحادها الأرقام 0 أو 2 أو 4 أو 6 أو 8(
2(  313 )توجد إجابات أخرى ممكنة(

2 002 )4      623 )3
)5

غير فرديفرديٌّ
235660عددٌ مُكوّنٌ من ثلاثة أرقامٍ

004 277                43ليس عددًا مُكوّنًا من ثلاثة أرقامٍ
6( 14 + 16 + 20 = 50 )توجد إجابات أخرى ممكنة(

7( 2 و5 و10 و20 )توجد إجابات أخرى ممكنة(
650 )8

صفحة 20: الأعداد الأولية 
لنستكشف 
2 + 2 = 4
3 + 3 = 6
5 + 3 = 8

5 + 5 = 10
7 + 5 = 12
7 + 7 = 14

13 + 3 = 16
13 + 5 = 18
13 + 7 = 20

11 + 11 = 22
13 + 11 = 24
13 + 13 = 26
17 + 11 = 28
17 + 13 = 30

)يوجد حلول أخرى لبعض هذه الأعداد( كل الحلول ممكنة
19 ،17 ،13 ،11  )1 

)ب( 37 2(  ) أ ( 17  
30 = 5 × 3 × 2  )3
50 = 5 × 5 × 2 

70 = 7 × 5 × 2 

)ب( 17   4  ) أ ( 7   
) د ( 7 و13      )ج( 23  

صفحة 21- 22: الضرب في والقسمة على 10 و100 و1000
لنستكشف

17
25 000  2 500  )1

25   250
3(  170 سم      10  )2

4(  نعم 
      100 ×  10 = 000 1 إذًا مضاعفات العدد 000 1 تقبل القسمة على 10 و100
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 )5
 5 680 = 10 × 5  6  8

32 × 1 000 = 3  2  0  0  0

 5  6  0  = 10 ÷ 5  6  0  0

 4  5  = 1 000 ÷ 4  5  0  0  0
5 550 )6

)7

75 000

75 100 ×

10 ×

7 5001 000 ×2 500

25 000

25

10 ÷

100 ÷

1 000 ÷

صفحة 23: استراتيجيات ذهنية للضرب )1(
لنستكشف

24 = 6 × 2 × 2   ،  24 = 4 × 3 × 2   ،  24 = 12 × 2 × 1
)هناك إجابات أخرى ممكنة(

)ب( 210 )7 × 3 × 10(   1( ) أ ( تم تقديمه كمثال    
)مضاعف 6 × 8( ) د ( 96  )ج( 500 3 )7 × 5 × 100(  
) و ( 420  )6 × 7 × 10( )هـ( 52  )8 × 13 (   
)ح( 534  )6 × 90 − 6( )ز( 455  )5 × 90 + 5(   

)ي(  730 2 )30 × 90 + 30( )ط(  273  )40 × 7 − 7(  

)ج( 120 )ب( 450     2(  ) أ ( 100 2    
) و ( 200 4 )هـ( 720    ) د ( 000 4   

)ج( 133  )ب( 205     3(  ) أ ( 174  
) و ( 204 )هـ( 294    ) د ( 168  

صفحة 24 - 26: جمع الأعداد العشرية 
لنستكشف

0.6

0.1 0.2

0.40.30.5
)ج( 8.28 )ب( 2.05     5.41 1(  ) أ ( 

) و ( 12.18 )هـ( 4.98    ) د ( 13.95  
)ح( 4.3 ) ز ( 12.21  

7.8 غير مستخدم
2( 219.6 متر

10.2 = 5.15 + 5.05  )3
4(  156.750 ريالا

5(  66.5 + 33.5 أو 63.5 + 36.5
1 = 0.7 + 0.3  )6
1 = 0.4 + 0.6

10 = 4.5 + 2 + 3.5  )7
هناك إجابات أخرى ممكنة

15.28  = 2.54 + 0.74 + 0.8 + 11.2  )8
17 = 9 + 8  16 = 10 + 6  9 = 7 + 2  7 = 4 + 3  6 = 5 + 1  )9
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10 = 7.6 + 2.4  )10
هناك إجابات أخرى ممكنة

11(  35.800 ريالاً
صفحة 27: القسمة )1(

لنستكشف 
عبدالله عمره  49

 13  )1
 73  )2

)ج( 16 والباقي 2 )ب( 9 والباقي 5   3(  ) أ ( 19 والباقي 2  
  9  )4

)ج( 73 والباقي 1 )ب( 16 والباقي 2  5(  ) أ ( 22   
) و ( 16 والباقي 4 )هـ( 19 والباقي 4   ) د ( 26 والباقي 3  

صفحة 28 - 29: المتتاليات العددية 
لنستكشف

....25 ،20 ،15 ،10 ،5 مُضاعفات 5:  
غير ممكن مُضاعفات 10:  

غير الممكن جميع الأعداد الفردية: 
...39 ،34 ،29 ،24 ،19 تتضمن العددين 24 و39: 

...21.5 ،16.5 ،11.5 ،6.5 ،1.5 ألا تكون أعداد كاملة: 
1(  نعم.

المتتالية هي مُضاعفات العدد 8 و88 هو مضاعف للعدد 8.
2(  -10 و-40

11 ،8 ،5  )3
)ج( -3، -1، 1   1 

  3 

8  
        

  3 

8  
)ب(   4(  ) أ (  1.2، 1.5، 1.8  

)هـ(  0.83 ،  0.94 ،  1.05   5 
  1 

3  
  ) د (  0 

5(  ) أ ( )3(، 7، 11، 15، 19، 23
)ب( )60(، 51، 42، 33، 24، 15

 )ج( )2(، 4، 8، 16، 32، 64
 ) د ( )128(، 64، 32، 16، 8، 4

6(  ) أ (  -9، -11، -13، -15، -17
)ب(  -15، -20، -25، -30، -35

)ج(  -13، -19، -25،-31، -37
7(  ) أ (  )8(، 17، 35، 71، 143 

  )ب(  )4(، 6، 10، 18، 34
  )ج(  )400(، 200، 100، 50، 25

صفحة 30 - 31: التعامل مع الطول 
لنستكشف

24 قطعة، الأطوال 14.5 م أو 450 1 سم )ستفقد كل قطعة 100 ملم للعقدة كما ستفقد 
القطعتان الأخيرتان 50 ملم فقط لكل واحدة(

895 ملم  84.9 سم   218 ملم   1(  ) أ ( 
1.05 م 527 ملم   97.2 سم    

84.9 ملم 527 ملم   )ب( 218 ملم   
1.05 م 97.2 سم   895 ملم    

)ج( 895 ملم     
)ج( 11.7 سم )ب( 14.2 سم   2(  ) أ ( 11.9 سم  

) و ( 11.6 سم )هـ( 8.2 سم   ) د ( 10.5 سم  

صفحة 32 - 33: رسم الخطوط
1(  تحقق من دقة الطالب 

2(  اعرض بعضًا من أنماط الطلاب
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صفحة 34 - 35: الجداول الزمنيّة 
لنستكشف

يبدأ النشيد في 13:04:05، 13:08:10، 13:12:15، 13:16:20، 13:20:25، 
13:24:30، 13:28:35 إذًا سيتم تشغيل النشيد في الواحدة والنصف.

الثالث – فارس الثاني – عائشة   الأول – بثينة   1( ) أ ( 
السادس - عمار الخامس – معاذ   الرابع – مروة    

فارس – 3 ساعات و53 دقيقة  )ب( 
عمار – ساعتان و53 دقيقة   

بثينة – 4 ساعات و18 دقيقة    
عائشة – 3 ساعات و58 دقيقة  

مروة – 3 ساعات و50 دقيقة   
معاذ – 3 ساعات و48 دقيقة  

2( يوجد أكثر من حل واحد لكل سؤال. أحد هذه الحلول:
الإثنين 10:00  – 11:35 كرة القدم  ) أ ( 
الثلاثاء 11:00 – 11:50 السباحة    
الثلاثاء 12:00 – 14:00  الكريكيت   
الأربعاء 12:20 – 14:00 كرة السلة   
الإثنين 11:00 – 12:00  قفز الحواجز  )ب( 
الثلاثاء 12:00 – 14:00  الكريكيت   

الأربعاء 13:10 – 14:45  كرة القدم   
الخميس 15:30 – 17:20 الكرة الطائرة   

الإثنين 14:00 – 15:30  الجمباز   )ج( 
الأربعاء 10:45 – 12:00  النطاطة    

الخميس 09:50  - 11:00  كرة المضرب   
الجمعة 10:30 - 11:55 رمي الجله   
الثلاثاء 10:15 - 11:30 النطاطة   ) د ( 
الثلاثاء 12:00 - 14:00 الكريكيت   

الأربعاء 09:35 - 11:00 رمي الجله   
الجمعة 13:40 - 14:30 السباحة    
الإثنين 11:00 - 12:00  قفز الحواجز  )هـ( 
الإثنين 14:00 - 15:30  الجمباز    

الأربعاء 13:10 - 14:45  كرة القدم   
الجمعة 12:10 - 14:00 الكرة الطائرة   

في القاعة الرياضة 2 الإثنين 14:00 - 15:30  الجمباز  ) ز ( 
في مسبح التدريب الثلاثاء 11:00 - 11:50  السباحة   

في الملعب المفتوح 1 الثلاثاء 15:20 - 16:45  ركوب الخيل   
في الملعب المفتوح الأربعاء 13:10- 14:45  كرة القدم   

في ملعب التنس الخميس 09:50 - 11:00  كرة المضرب   
في القاعة الرياضية 1 الخميس 13:15 - 14:15  قفز الحواجز   

في الملعب المفتوح 1 الجمعة 09:45 - 11:45  الكريكيت   
في القاعة الرياضية 2 الجمعة 12:10 – 14:00  الكرة الطائرة   

11 ساعة و20 دقيقة  

صفحة 36 - 37: التقويمات 
لنستكشف

525 دقيقة = 365 يوم )سنة واحدة(  ليس من المحتمل أن يكون صحيحًا نظرًا لأن 600 
ليس من المحتمل أن يقول ناصر هذه العبارة

في عيد ميلاده الأول.
توجد  10  سنوات في العقد. 1(  توجد 100 سنة في القرن.  

توجد 7 أيام في الأسبوع.  يوجد  12  شهرًا في السنة.  
توجد 60  دقيقة  في الساعة.  توجد 24 ساعة في اليوم.  

 توجد 60 ثانية في  الدقيقة  .
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2(  ) أ (
الثوانيالدقائقالساعاتالأيام

1241 44086 400
2482 880172 800
3724 320259 200
4965 760345 600
51207 200432 000
61448 640518 400
716810 080604 800

)ب( توجد سبعة أيام في الأسبوع، وبالتالي توجد 800 604 ثانية في الأسبوع.
3(  ) أ (  يمكن أن يكون الشهر يناير أو أغسطس )الشهران الوحيدان اللذان عدد أيامهما 31 

يومًا والتابعان لشهر آخر عدد أيامه 31(.
18 أغسطس 023 2 )ب( 

1( يكون عُمر جابر 10 سنوات وشهر و7 أيام )ج( 
2( يكون عُمر سليمان 17 سنة و4 شهور و16 يومًا

3( يكون عُمر سارة 48 سنة و0 شهرًا و22 يومًا
4( يكون عُمر هلال 50 سنة و10 شهور و0 يومًا

5( يكون عُمر يوسف 56 سنة و10 شهور و10 أيام
صفحة 38 - 39: المساحة والمحيط )1( 

لنستكشف
يوجد أكثر من حل. أحد ا لحلول الممكنة:

)1
المساحة المرئيّة الزرقاءالمساحة المرئيّة الصفراءالنمط
0 سم42 سم2الأوّل
12 سم42 سم2الثاني
12 سم242 سم2الثالث
40 سم242 سم2الرابع

)ج( 62 كم2 تقريبًا. )ب( 3 كم2 تقريبًا   2(  ) أ ( 15 كم2 تقريبًا  
)ج( 18 سم )ب( 12 سم   3( ) أ ( 14 سم   

)هـ( 22 سم  ) د ( 16 سم   

صفحة 40 - 41: تمييز المضلعات 
لنستكشف

مُربّعان
4 أشباه منحرف
4 أشكال دالتون

8 زوايا قائمة
1(  ) أ ( ليس شكلًا ثنائي الأبعاد

أضلاعه ليست مستقيمة / لا يحتوي على ثلاثة أضلاع أو أكثر )ب( 
ليس شكلًا مغلقًا / لا يحتوي على ثلاثة أضلاع أو أكثر )ج( 

يوجد ضلعان غير مستقيمان من أضلاعه ) د ( 
ليس شكلًا ثنائي الأبعاد )هـ( 

بعض أضلاعه غير مستقيمة ) و ( 
لا يحتوي على ثلاثة أضلاع أو أكثر ) ز ( 

ليس شكلًا مغلقًا )ح( 
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)2
الاسم الأكثر دقةعدد كل ضلعان متوازيانعدد الزوايا القائمة

شبه منحرف01)أ(
متوازي أضلاع02)ب(
دالتون00)ج(
مُعيّن02)د(

شبه منحرف21)هـ(
المربع42)و(
مضلع رباعي10)ز(
مستطيل42)ح(

3(   سيكون الطلاب قد أنشئوا النمط الخاص بهم باستخدام ثلاثة أنواع مختلفة على الأقل من 
المضلعات الرباعية.

صفحة 42- 43: خصائص الأشكال ثلاثية الأبعاد ومقاطعها العرضية 
لنستكشف

لم تستطع مها إنشاء معين. التوضيحات الخاصة بالطالب.
1(  ) أ ( هرم رباعي

مكعب )ب( 
منشور ثلاثي )ج( 

منشور سداسي ) د ( 
هرم خماسي )هـ( 

هرم منتظم ) و ( 

صفحة 44 - 45: الشبكات 
لنستكشف

سيكون الطالب قد رسم شبكة لمنشور خماسي  )1
سيكون الطالب قد رسم متوازي مستطيلات محدد بالقياسات 5 سم و1.5 سم و1 سم.  )2

)ج( يطابق 6 )ب( يطابق 1   3( ) أ ( يطابق 5  
) و ( يطابق 2 )هـ( يطابق 3   يطابق 7   ) د ( 

يطابق 4 ) ز ( 
وايا في المثلثات  صفحة 46 - 47: الزَّ

لنستكشف
90˚ و40˚ و50˚

100˚ و63˚ و17˚
107˚ و30˚ و43˚

53˚ و60˚ و67˚
1(  سيتم جمع الزوايا لكي ينتج خطًا مستقيمًا )180˚(

)ب( 20˚ و15˚ و145˚  2( ) أ ( 45˚ و65˚ و70˚   
) د ( 65˚ و60˚ و55˚  )ج( 85˚ و65˚ و30˚    

)هـ( 90˚ و15˚ و75˚
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3(  يكون قياس كل زاوية من الزاويتين الأخريين 60˚ لأن جميع زوايا المثلث متطابق الأضلاع 
لها نفس القياس. 

)4
الزاوية 3الزاوية 2الزاوية 1الآلة
20˚ أو 50˚80˚ أو 50˚80˚)أ(

90˚ أو 67.5˚45˚ أو 67.5˚45˚)ب(
72˚ أو 63˚54˚ أو 63˚54˚)ج(
156˚ أو 84˚12˚ أو 84˚12˚)د(

106˚ أو 71.5˚37˚ أو 71.5˚37˚)هـ(
5(  يجب أن تكون قياس كل زاوية من الزاويتين الأخريين 32˚ لأن أي مثلث متطابق الضلعين 
يجب أن يكون له زاويتان لهما نفس القياس وإذا كانت الزاوية الأخرى تساوي نفس القياس 

وهو 116˚، فسيكون مجموع الزوايا أكبر من 180˚.
صفحة 48 - 49: وصف الانسحاب 

لنستكشف
اسحب الشكل بمقدار وحدتين في اتجاه المحور )M( الموجب وبمقدار وحدة واحدة في 

اتجاه المحور )N( السالب، وكرر ذلك )1(
)1

2( ب

)3

8

7

6

5

4

3

2

1

1-

2-

3-

4-

5-

6-

7-

8-

N

M

11-2-3-4-5-6-7-8- 2 3 4 5 6 7 8

د

أ

ب

ج

س

إحداثيات الشكل أ:  )5، 1( و)7، 1( و)7، 5( و)5، 3(
إحداثيات الشكل ب:  )2، -5( و)4، -5( و)4، -1( و)2، -3(

إحداثيات الشكل ج:  )-4، -3( و)-2، -3( و)-4، -1( و)-2، -1(
إحداثيات الشكل د:  )-5، 4( و)-3، 4( و)-3، 8( و)-5، 4(

4(  ) أ (  )2، 4( و)4، 4( و)3، 6(
  )ج(  )-6، 4( و)-4، 4( و)-5، 6(

  )ز(  )-6، -4( و)-4، -4( و)-5، -2(
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  ) و (  )7، -1( و)8، -3( و)6، -3(
5( ) أ (  انسحاب مقداره +3 في اتجاه المحور )M( )في هذا السؤال وفي الأسئلة الأخرى 
اتجاه  في   3 الإجابة  تكون  بحيث   + العلامة  حذف  يمكن  الانسحاب،  تتضمن  التي 

المحور )M( مقبولة أيضًا(
انسحاب مقداره -11 في اتجاه المحور )M( )يجب تضمين العلامة السالبة( )ب( 

)N( انسحاب مقداره -8 في اتجاه المحور )ج( 
)N( و-9 في اتجاه المحور )M( انسحاب مقداره -1 في اتجاه المحور ) د ( 
)N( و-2 في اتجاه المحور )M( انسحاب مقداره -5 في اتجاه المحور )هـ( 
)N( و-1 في اتجاه المحور )M( انسحاب مقداره +7 في اتجاه المحور ) و ( 

)N( و-11 في اتجاه المحور )M( انسحاب مقداره +3 في اتجاه المحور ) ز ( 
)N( و-1 في اتجاه المحور )M( انسحاب مقداره -12 في اتجاه المحور )ح( 

صفحة 50 - 51: انعكاس الأشكال 
لنستكشف 

مضلع سداسي
خطان تماثل

)1

خط المرآة

خط المرآة

   )2

4
3
2
1

1-
2-
3-
4-

N

M

أ

ب
د ج

1-2-3-4- 4321

خط المرآة   )3

الإحداثيات هي: )4، 4(  )3، 3(  )2، 2(  )1، 1(  )0، 0(  )-1، -1(  )-2، -2(  )-3، -3(  
)4- ،4-(

.)N( تماثل إحداثيات المحور )M( إحداثيات المحور
   )4 

 

N

M
1-

1-
2-
3-

2-3-

1
2
3

2 3

خط المرآة
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إحداثيات المربعات هي؛ )-1 ، 0( و)-1 ، 1( و)0 ، 1( و)0، 0(
)0 ، 2( و)0 ، 1( و)1 ، 1( و)1 ، 2(

5( ) أ ( إشارة الضرب
N

M
11-

1-
2-
3-

2-3-

1
2
3

2 3

إلى   )0  ،4-( النقطة  من  خطًا  ارسم  هو:  الممكن  المثال  بالطالب،  الخاصة  )ب(  التعليمات 
النقطة )4، 0(

ارسم خط مرآة يصل النقطة )4، 4( بالنقطة )-4، -4( اعكس الخط في خط المرآة هذا.

صفحة 52 - 53: الدوران على الشبكة 
لنستكشف

الشكل الناتج عن تدوير الشكل ورسم صورته بعد كل دوران هو نجمة بأربعة رؤوس.
المثال، على  الدوران، على سبيل  يتم تكوينها بواسطة  التي  العديد من الأمثلة للأنماط  هناك 

بلاط الجدران أو الأرضيات أو على ورق الجدران.
1 )1

)2

أ

)3

)1 ،2-(  )4
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صفحة 54 - 55: نظام الأعداد )1( 
لنستكشف

قد يكون العدد 075 1 أو 076 1 أو 077 1 أو 078 1 أو 079 1 أو 080 1 أو 081 1 أو 
082 1 أو 083 1 أو 084 1

1(  45 أو 46 أو 47 أو 48 أو 49 أو 50 أو 51 أو 52 أو 53 أو 54
2(  695 أو 696 أو 697 أو 698 أو 699 أو 700 أو 701 أو 702 أو 703 أو 704

3( تتضمن الإجابة أي عدد بين 001 1 و099 1
4( تتضمن الإجابة أي عدد صحيح بين 001 24 و999 24

 )5
8 500

0 10 000
)ب( 500 10 6(  ) أ ( 800 4   

9 960 )7
)الفرق 40 فقط(    10 000 = 40 + 9 960

)الفرق 60، وهو أكبر من 40(  10 000 = 60 – 10 060
8(  090 2 ريالاً و999 1 ريالاً

صفحة 56 - 57: تاريخ الأعداد 
113  )1

1107  )2
100019  )3

1105  )4
  = 42

  = 108

  = 5 946

  = 20 680

صفحة 58 - 59: النظام العشري 
لنستكشف

0.37
1(  ) أ ( 0.01 ،  0.1 ،  0.11 ،  1.01 ،  1.1

)ب( 0.09 ،  0.11 ،  0.19 ،  0.9 ،  0.91
0.265   0.255   0.26  0.25 )2

)هناك إجابات أخرى ممكنة، ولكن دون أن تتضمن العدد 0.24 أو 0.27(
3( ) أ ( 400 ريالاً    

)ب( 430 ريالاً 
)ج( 429 ريالاً   

) د ( 429.200 ريالاً
4(  ) أ ( 3.1  )ب( 9.2

5(  ) أ ( 9 في منزلة الجزء من عشرة 
)ب( 9 في منزلة العشرات

)ج( 9 في منزلة الجزء من مائة 
) د ( 9 في منزلة الجزء من مائة

)هـ( 9 في منزلة الآحاد  
) و ( 9 في منزلة الآحاد
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)ب( 107.07 6(  ) أ ( 15.51    
)ب( 75  7(  ) أ ( 720    

) د ( 0.273 )ج( 42.8    
) و ( 0.66 )هـ( 1.51    

)ب( 100 8(  ) أ ( 10    
) د ( 100 )ج( 100    
) و ( 100 )هـ( 100    

10000.5  )9
0.35  )10

19.42  )11
31.3  )12

أي عدد يتكون من الأرقام 133 بأي ترتيب أو من الأرقام 115 بأي ترتيب 
0.48  )13

  ،  11.71  ،  11.7   ،  11.69   ،  11.68   ،  11.67   ،  11.66   ، 14(  ) أ (  11.65 
11.74   ،  11.73    ،  11.72

   )ب( 12
صفحة 60 - 61: العمليات على الأعداد العشرية 

لنستكشف
0.80.10.6
0.30.50.7
0.40.90.2

)ج( 10.89 )ب( 16.55   1(  ) أ ( 7.18   
) و ( 10.29 )هـ( 9.36   ) د ( 9.02   

) أ ( و) د ( و)هـ( أصغر من 10

)ج(  2.58 )ب(  4.76   2(  ) أ (  5.13   
) و ( 1.34 )هـ( 2.15   ) د (  7.02   

الإجابة الناقصة من الشبكة هي إجابة ) د (: 7.02
العدد 7.20 ليس حلًا لأيٍ من العمليات الحسابية

)ب( 4.64 3(  ) أ ( 5.21 
)ج( 10 )ب( 6.4   4(  ) أ ( 5.2   

) و ( 10 )هـ( 1.9     ) د ( 6.3   
3.46       8.37    )5
 7.89  +   4.68 -

11.35       3.69    

)ب( 7.25 6(  ) أ ( 31   
7(  0.3  و0.7

)ب( 8(    )  أ  (     
21.9

10.611.3
5.45.26.1

3.61.83.42.7
  

25
13.611.4

6.6 74.4
2.54.12.91.5

)  د  ( ) ج (      
35.2

21.613.6
11.89.83.8

5.66.23.60.2
  

41.1
17.223.9

6.510.713.2
1.74.85.97.3

9( إجابات متنوعة )على سبيل المثال، 3.2 و6.8(
•  مجموع الأرقام في منزلة الآحاد يكون 9

•  مجموع الأرقام في منزلة الجزء من عشرة يكون 10
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)10

0.10.5 0.3
0.6

0.2
0.4

توجد إجابات أخرى ممكنة
صفحة 62 - 63: تطبيقات على الأعداد العشرية 

لنستكشف
)ج( = 4 ريالات )ب( = ريالان   ) أ ( = 5 ريالات  

)هـ( = 6 ريالات ) د ( = 3 ريالات  
2( 600 1 غرام  1( 30 مرة   

4(  30 سم 3( 135 سم   
6(750 2 مل 5(  910 مل   

8(  108 كم  7( 100 0 غرام    
10(  500 2 مل  9(  000 12 متر   

12( 5 ريالات 11(  1.750 ريال  
10.850 ريالات 6.600 ريالات   13(  3.750 ريالات 

15(  15.500 ريالاً   14(  28.140 ريالاً  
16( 3 من ألعاب الألغاز ويتبقى 0.050 ريال

17(  1.690 ريال 
18(  11.700 ريالاً

صفحة 64 - 65: الأعداد الموجبة والأعداد السالبة 
ملاحظة: تكون الإشارة + في كل الإجابات اختيارية

لنستكشف
-5 و+1

1(  ) أ ( -3 و+1     )ب( -30 و+25
3 ،1 ،2- ،4-  )2

-2˚س -4˚س   -8˚س   3(  ) أ ( 
3˚س 1˚س    

-2˚س )ب(  -13 ˚س  -7˚س  
13˚س 4˚س    

-4˚س –6˚س   )ج( -7˚س  
6˚س 0˚س    

4(  -8˚س
5(  3˚س

6(  -21˚س
7(  ) أ ( = -15 و)ب( = 35

)ج( 4  )ب( 2    8(  ) أ ( 8      
) و ( 2 )هـ( 5    ) د ( 8   

9(  ) أ ( =  -14
 1.5   )11(  5- < < -2 و-4  في ذلك -3  بما  الممكنة  الإجابات  العديد من  10(   يوجد 

و-0.5  أو  1 و-1
صفحة 66 - 67: المضاعفات المشتركة 

لنستكشف
20 دقيقة
1(  3 و8

2(  إجابات بديلة: 
29 ،28 ،23   27 ،22 ،21
29 ،27 ،24   26 ،23 ،21
29 ،26 ،25   25 ،24 ،21
28 ،27 ،25   25 ،23 ،22

 15  )3
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)4

عوامل العدد 20

7

5 20

4

عوامل العدد 30
30

6
3

24 )5
يوجد في جدول ضرب 8 وجدول ضرب 12 وهو أول عدد مشترك في قوائم المضاعفات

6( كل مضاعفات الرقم 2 زوجية بينما 1 رقم فردي 
)7

عوامل العدد 15

7 9

3
1

10
11
13

14
15

5
عوامل العدد 24

24 4
12

6
8

2

)8
ليست من مُضاعفات 2مضاعفات 2

12        16        20مُضاعفات 4
11        13        15        17        1019        14        18ليست من مُضاعفات 4

يمكن وضع الأعداد الفردية فقط في العمود الثاني بينما يمكن وضع الأعداد الزوجية فقط في 
العمود الأول. لا يوجد مضاعف للرقم 4 فرديًا.

صفحة 68 - 69: استراتيجيات ذهنية للجمع والطرح
)ج( صحيح   1 - 200 + 427 )ب( غير صحيح  1(  ) أ (  صحيح  

)هـ(  صحيح    3 + 3 000 - 4 824 ) د (  غير صحيح 
2( الإجابات الخاصة بالطالب

)ج( 410 1 )ب( 009 2   )3(  ) أ ( 726    

صفحة 70 - 71: استراتيجيات ذهنية للضرب )2(
) د ( 153 )ج( 91   )ب( 95   1(  ) أ ( 126  

)ح( 75 ) ز ( 128    ) و ( 162     )هـ( 136  
) د ( 156  )ج( 472  )ب( 294  2(  ) أ ( 343  
)ح( 792 ) ز ( 534    ) و ( 316      )هـ( 413  

) د ( 408  )ج( 637    )ب( 549    3(  ) أ ( 93  
)ح( 568 ) ز ( 147    ) و ( 287      )هـ( 729    

)ب( 518 4(  ) أ ( 764 1  
صفحة 72 - 73: قواعد قابلية القسمة

لنستكشف
60

2 370 ،216 ،260 ،48 ،34  )1
رقم الآحاد هو 0 أو 2 أو 4 أو 6 أو 8

2 372 ،216 ،260 ،84 ،92  )2
العدد المكون من الرقمين الآحاد والعشرات قابل القسمة على 4

3(  عدة إجابات. يجب أن يكون الرقمان المفقودان من مضاعفات الرقم 4،
 على سبيل المثال، 12
4( 34 + 56 أو 36 + 54

5( ملاحظة: تعتبر التوضيحات أمثلة فقط
صحيحة، لأن 24 يقبل القسمة على 4 ) أ ( 

صحيحة، لأن أي عدد فردي لا يقبل القسمة على 2 )ب( 
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خاطئة، لأن 000 1 من مضاعفات العدد 10 )ج( 
خاطئة، لأن رقم الآحاد يجب أن يكون 0 أو 5 ) د ( 

صحيحة، لأن أي عدد ينتهي بالأعداد 00 أو 25 أو 50 أو 75 قابل للقسمة على 25 )هـ( 
خاطئة، لأن 34.0 = 34 وليس مضاعفًا للعدد 10 ) و ( 

صحيحة، لأن 575 هو أقرب مضاعف للعدد 25 ) ز ( 
خاطئة، لأن 00 يجب أن يكون في منزلة العشرات والآحاد )ح( 

صفحة 74 - 75: الضرب 
لنستكشف 25 × 26 = 650

)ب( 616 2 1(  ) أ ( 820   
)ب( 602   630 = 7 × 90 2(  ) أ ( 

) د ( 254 1 )ج( 192 1  )ب( 254 1  3(  ) أ ( 192 1   
إجابات ) أ ( و)ج( متماثلة 298 × 4 = 596 × 2 )من خلال مضاعفة أحد الأعداد وتنصيف الآخر( 
إجابات )ب( و)د( متماثلة 418 × 3 = 209 × 6 )من خلال مضاعفة أحد الأعداد وتنصيف الآخر(

)ج( 688 2 )ب( 477 3   4(  ) أ ( 656 2   
) و ( 944 1 )هـ( 598 1    ) د ( 208 2   

5(  15 × 30 أو 30 × 15
)ج( 686 )ب( 560   6(  ) أ ( 224 1   

    570 )7
172 )8

9(  ) أ ( أكبر إجابة هي 63 × 54 = 402 3
       )ب( أصغر إجابة هي 35 × 46 = 610 1

42  )10
  × 52  

2 100  

      84      

2 184  

8 × 32      4 × 64  )11
12(  ) أ ( 13 × 14 
         )ب( 29 × 30

162 = 3 × 54  )13
صفحة 76: القسمة )2( 

لنستكشف
تكون الإجابة في كل مرة 37

)ج( 57 )ب( 24    1(  ) أ ( 26   
) و ( 61 )هـ( 59     ) د ( 47   

)ج( 49 والباقي 6 )ب( 56 والباقي 5  2(  ) أ ( 58 والباقي 3  
) و ( 98 والباقي 2 )هـ( 62 والباقي 2   93 والباقي 3    ) د ( 

3  )3
)ج( 56 والباقي 4 )ب( 57 والباقي 3  4(  ) أ ( 28 والباقي 2 
)ج( 57 والباقي 3 )ب( 152 والباقي 1  5(  ) أ ( 192 والباقي 4 

110 )6
7(  12 )ويتبقى 4(

)ج( 23 )ب( 32    8(  ) أ ( 16  
صفحة 77: الأعداد الخاصة 

لنستكشف
256
913
874

توجد حلول أخرى
) د ( 36 )ج( 11   )ب( 45   1(  ) أ ( 12  

2(  ) أ ( خاطئة، لأن بعض مضاعفات الرقم 5 آحادها 0
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صحيحة، لأن فردي + فردي = زوجي )ب( 
خاطئة، لأن أحد الأمثلة المناقضة لذلك هو أن نصف الرقم 4 = 2 وهو عدد زوجي )ج( 

خاطئة، لأن 2 رقم زوجي ) د ( 
صحيحة، لأن كل مضاعفات الرقم 4 زوجية بينما 3 رقم فردي )هـ( 

خاطئة، لأن أحد الأمثلة المناقضة لذلك هو العدد 14 وهو ليس مضاعفًا للرقم 4 ) و ( 
خاطئة، لأن أحد الأمثلة المناقضة لذلك هو العدد 18 ونصف 18 يكون 9 ) ز ( 
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صفحة 10-12: القيمة المكانية والترتيب والتقريب )الأعداد الكاملة(
يمثل   6 والرقم  واثنان  وخمسمائة  ألفًا  وتسعون  وأربعة  1( 502 694   ستمائة 

مئات ألوف وقيمته 000 000 6
901 ، 4 800 ، 100 ، 1 000 ، 606 000 ، 35 )3     90 009 )2

515 000 ،52 000 ،5 000 ،1 000 )4
   9 960 )5

6(  تختلف الإجابات حسب أطوال الطلاب وهذا مثال على الإجابة:
الطول 140 سم يحول إلى ملم وذلك بضربه في 10 

الطول = 400 1 ملم
لأقرب 10 =400 1 

لأقرب 100 = 400 1
لأقرب 000 1 = 000 1

10(  أ 9( تقريبًا 000 7     >   ،  <   ،  =  )8  3 654 )7
صفحة 13-15: المُضاعفات والعوامل والأعداد الفردية والزوجية

1( توجد طرق بديلة للوصول إلى الإجابات

18

63

32

3
32

6
1820

102

52 52
2

20
10

3 × 3 × 2 = 185 × 2 × 2 = 20

36

182

92

33 33
92

2
36

18

32

162

82

42

22

2
2

2
2 2

4
8

16
32

2 × 2 × 2 × 2 × 2 = 323 × 3 × 2 × 2 = 36

40

202

102

52

20
40

10
5

2
2

2

48

242

122

62

32

2
2

2
2 3

6
12

24
48

5 × 2 × 2 × 2 = 403 × 2 × 2 × 2 × 2 = 48
2( إجابات مختلفة حسب البطاقات لدى الطلاب 

مثال إذا كانت البطاقة المستهدفة 15 فإن عواملها 1 ، 3 ، 5 فاللاعب الذي معه أحد هذه 
العوامل يضعها على الطاولة والرابح هو أول لاعب يضع جميع البطاقات على الطاولة

3( فردي، زوجي، زوجي
4( المضاعفات المشتركة لكل من 4 و 6: 12، 24، 36

 المضاعفات المشتركة لكل من 2 و 5: 10، 20
 المضاعفات المشتركة لكل من 3 و 4: 12، 24

إجابات كتاب النشاط 
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 المضاعفات المشتركة لكل من 4 و 7: 28
 المضاعفات المشتركة لكل من 3 و10: 30

صفحة  16-17: الأعداد الأولية
  ،41  ،37  ،31 المتبقية هي: 2، 3، 5، 7، 11، 13، 17، 19، 23، 29،  1(  الأعداد الأولية 

97 ،89 ،83 ،79 ،73 ،71 ،67 ،61 ،59 ،53 ،47 ،43
2( 7 و 2،  13 و 3

3( العدد 1: 5 أو 13
العد 2: 5، 13 أو 17

P 4( حرف
 )5

13 8 6 4 2
15 17 19 10 3
5 7 15 11 1
2 1 5 12 15

11 4 16 14 11

صفحة 18-21: المضاعفات والعوامل الأولية والأعداد الاولية
1( 5 مضاعفات وهي 35، 70، 105، 140، 175

2(   الأعداد الأولية: 83، 89، 97
 أي الأعداد في الشبكة تحتوي على معظم العوامل؟ تحتوي الأعداد 84 و 90 و 96 على 

12 عاملًا.
يحتوي العددان 81 و 100 على عدد فردي من العوامل لأنها أعداد مربعة.

3( المخرج هو )ح( شرح المثال
عدد زوجي + عدد زوجي = عدد زوجي )اتجه يميناً(
عدد فردي × عدد زوجي = عدد زوجي )اتجه يميناً(

عدد فردي – عدد فردي = عدد زوجي )اتجه يميناً(
عدد فردي × عدد فردي = عدد فردي )اتجه يسارًا(

عدد زوجي × عدد زوجي = عدد زوجي )اتجه يميناً(
عدد فردي – عدد زوجي = عدد فردي )اتجه يسارًا(

أ

البداية

544    930 +

621    598 -
782    813 ×

386    195 +

493    829 +

835    768 ×

438    91 +

918    797 -

241    78 ×

398    674 +

167    992 ×

913    545 -

429    753 ×

790    283 -

647    288 -

272    890 ×

924    428 -

270    385 ×

491    369 ×

565    856 ×

618    470 -

ب ج د

ت

ش

ر

ق

ص

ف

ع س ن م ل ك

ي 

طـ

ح

ز

و

زوجيعدد زوجيعدد هـ

زوجيعدد زوجيعدد 

زوجيعدد 

زوجيعدد  زوجيعدد 

زوجيعدد 
زوجيعدد 

زوجيعدد 

زوجيعدد 

زوجيعدد 

فرديعدد فرديعدد 

فرديعدد 

فرديعدد 

فرديعدد 
فرديعدد  فرديعدد 

فرديعدد 

فرديعدد 

36 ،30 ،24 ،18 ،12 ،8 ،5  )4
ملاحظة واحدة ممكنة:

جميع الأعداد زوجية، باستثناء أول مجموع.
5(  إجابات صحيحة متعددة وعلى المعلم مراقبة حل الطلاب على أن يكون مجموع كل صف 

وكل عمود عدد أولي.
صفحة 22-24: استراتيجيات الضرب

0٫7  ، 0٫7 ، 4٫2  ، 7٫2 )1
24 000 ،21 000 ،3 600 ،5 600 )2
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3(  تختلف الإجابات حسب العملية الحسابية التي يختارها الطالب.
مثال إذا اختار الطالب 30×50 فيقوم بوضع قرص على الناتج في الشبكة 500 1 الرابح 

هو من يضع ثلالثة أقراص في صف واحد.
434 ،406 ،663 ،697 )4
210 ،840 ،720 ،350 )5

2 × 24 = 4 × 12 = 8 × 6 = 16 × 3   2 × 36 = 4 × 18 = 8 × 9
6( 40 × 60 و 20 × 120

44 ،140 )7
 )8

صفحة 25-27: الضرب والقسمة
1( العدد ÷ 10 = العدد × 100 ÷ 000 1

العدد × 10 ÷ 1000 = العدد ÷ 000 1 × 10
العدد × 100 = العدد × 10 × 10

العدد × 10 × 100 = العدد × 10 × 10
العدد × 100 ÷ 10 = العدد ÷ 100 × 000 1

 )2
4 ÷ 99

9 ÷ 109

10 ÷ 113

8 ÷ 94

8 ÷ 99

7 ÷ 674 ÷ 1156 ÷ 775 ÷ 889 ÷ 1118 ÷ 102

6 ÷ 818 ÷ 1239 ÷ 937 ÷ 977 ÷ 115

4 ÷ 975 ÷ 924 ÷ 835 ÷ 10810 ÷ 117

5 ÷ 698 ÷ 919 ÷ 1296 ÷ 684 ÷ 93

5 ÷ 986 ÷ 1057 ÷ 1124 ÷ 1277 ÷ 94

4 ÷ 815 ÷ 736 ÷ 697 ÷ 808 ÷ 114

3(  تختلف النواتج حسب لف الدوران وعلى المعلم مراقبة صحة نواتج الضرب ويكون الرابح 
من يحصل على 4 أقراص أفقي أو رأسي أو قطري.

2 448 = 51 × 48  )4
وهذا هو أقرب عدد إلى 500 2

صفحة 28: المتتاليات العددية 
1( المتتالية العددية الخاصة بكل طالب؛ خانتين عشريتين

المتتالية العددية الخاصة بكل طالب؛ الحد الحادي عشر
مع افتراض أن الطالب اختار العدد 12

فإن المتتالية تكون :
  42.45  ،  38.1  ،  33.75 ،  29.4 ،  25.05 ،  20.7 ، 16.35 ، 12  

الحد العشرون يحتوي على منزلتين عشريتين.
الجزء الثاني بالمثل. 

صفحة 29-30: المتتاليات العددية
997 ،999 ، 31 

    2   ،3  ، 2.1  ،2 )2      20– )1
3( تحل من قبل الطالب وتختلف الإجابات حسب رقم البدء الذي يختاره الطالب

مثال متتالية مضاعفات 3، إذا بدأ الطالب بـ3 تكون 3 ، 6 ، 9 ، 12  
القاعدة +3 عدد الحدود 4.

10 ،6 ،11 ،8 ،5 )6   15 ،10 ،5 )5   21 )4
8( أضف 2 إلى آخر عدد   99 )7

صفحة 31-33: نظام الأعداد
1( الإجابة ستكون 94

9 8629 1537 3125 2302 4581 085
9 0006 0003 000 8 0005 0002 000 7 0004 0001 000    )2
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=   <    
)3

>   <  
>  

4(  قد يكون التقريب الجيد حوالي 000 200 مل/200 لتر.
وهو 12500 × 16.

السعة الفعلية هي 199616 مل / 199.616 لتر.
 2.5 ،1.75 ،1 ،0.25 ، 0.5-  )5

القاعدة = 0.75
الحد العاشر= 6.25

13 18   ،)12 34 12 ، )أو   68   ، 12 38   ،12 ، 11 58   ، 11 14  )6
38  + 

14 58  

101.25   ،  67.5  ،  45 ،30 ،  )20( )7
1 012.5  ،  675  ،  450  ،  )300(  ،  200

50.625  ،  33.75  ،  22.5  ،  15  ،  )10(

36.45  ،  24.3  ،  16.2  ،  )10.8(  ،  7.2
صفحة 34-35: رسم وقياس الخطوط والزوايا

1( 4.8 سم، 73 ملم،  42° و 48°، المجموع = °90
2( يقيس الطالب الخط ويرسم خط أطول منه بمقدار 4 سم.

)ج( °140 )ب( °95   3( ) أ ( °125  
4( 8.5 سم/85 ملم؛ 9 سم/90 ملم؛ 10.5 سم/ 105 ملم؛ 7 سم/70 ملم

5( يرسم الطالب الزوايا باستخدام المسطرة والمنقلة وعلى المعلم المتابعة.
صفحة 36-37 : رسم الخطوط والزوايا

°180 )1
) د ( 30 )ج( 110  )ب( 115  2( ) أ ( 144  

3(  على المعلم متابعة رسم الطلاب للمثلثات ومتابعة قياس الزوايا ومقارنتها بالتقدير وإعلان الرابح.

صفحة 38-40: الخطوط والزوايا
المنصفات  بين  الطالب أطوال الأضلاع وينصف ضلع ضلع ثم يصل  الطالب. يقيس  1(  استقصاء 
لتكوين مثلث جديد ثم يقيس ويسمي الزوايا الأكبر والأصغر في المثلثين ويكرر نفس الخطوات 

في باقي المثلثات.
يجب أن يكتشف الطالب أن المثلث الذي تم تكوينه من نقاط المنتصف في المثلث الأكبر 

يحتوي على نفس قياسات زوايا المثلث الأكبر.
2( استقصاء الطالب.

يجب أن يذكر الطالب أن مجموع زوايا الشكل الرباعي تساوي 360˚.
صفحة 41-42: المضلعات

1( تأكد من التزام الطلاب بالقواعد الموجودة في كتاب النشاط. هناك أكثر من إجابة ممكنة.

2( من غير الممكن رسم طائرة ورقية بأضلاع متوازية، إلا إذا تم إدخال معين كطائرة خاصة.
الأربع  ومجموع   .˚180 المتقابلتين  الزاويتين  مجموع  مزدوجة.  الأضلاع  متوازي  3(  زوايا 

زوايا 360˚.
صفحة 43: الأشكال الثلاثية الأبعاد

)1
عدد الحوافعدد الرؤوسعدد الأوجه

446هرم رباعي السطوح
8612مجسم ثماني السطوح
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2( هرم مربع القاعدة.
3( ج

)4

 )5

صفحة 45-47: الأشكال الثلاثية الأبعاد
1( الوجه المفقود هو القاعدة

اسم الشكل هرم رباعي عدد الرؤوس 5  عدد الأوجه 5      عدد الحواف 8  
الوجه المفقود هو الضلع الثالث 

اسم الشكل منشور ثلاثي عدد الرؤوس 6  عدد الأوجه 5        عدد الحواف 9  
الوجه المفقود هو مثلث 

اسم الشكل هرم سداسي عدد الرؤوس 7  عدد الأوجه 7        عدد الحواف 12 
الوجه المفقود هو مثلث عند نهاية واحدة 

اسـم الشـكل بلـوري مـن  عدد الرؤوس 6  عدد الأوجه 8       عدد الحواف 12 
ثمان أوجه ) شكل الماسة(  

2( على المعلم متابعة الطالب في تكوين هرم بقاعدة مستطيلة وتدوين الأبعاد.

صفحة 48-50 : الأشكال الثلاثية الأبعاد والشبكات
 1( منشور ثماني

منشور ثلاثي 4 
متوازي مستطيلات 3

منشور خماسي الأضلاع 4
منشور سداسي 3
منشور سباعي 4

كان  إذا  ألوان.   3 إلى  فسيحتاج  الأوجه،  من  زوجي  عدد  على  يحتوي  المنشور  كان  إذا 
المنشور يحتوي على عدد فردي من الأوجه، فسيحتاج إلى 4 ألوان.

2( هرم قاعدته سباعي الأضلاع
هرم رباعي السطوح 4

هرم مربع القاعدة 3
منشور سداسي القاعدة 3

منشور ثماني القاعدة 3
إذا كانت القاعدة عدد زوجي من الأضلاع، فسيحتاج الهرم 3 ألوان. إذا كانت القاعدة عدد 

فردي من الأضلاع، فسيحتاج الهرم 4 ألوان.
)3

الشكلعدد الرؤوس
رباعي السطوح4
هرم قاعدته مربعة5
منشور مثلث6
هرم قاعدته سداسية7
مكعب                 8
هرم قاعدته ثمانية   9

منشور خماسي الأضلاع10
4(  الأشـكال 6 المحتملة هي: المربع، المستطيل، المعين المنحرف، مثلث متطابق الضلعين، 

المضلع الخماسي.
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صفحة 51-52: الزوايا في المثلثات
1( جميع الأضلاع متساوية. جميع الزوايا متساوية.

لا. يجب أن تكون الزوايا 60˚ لأن مجموع زوايا المثلث 180˚ و 180 ÷ 3 = 60˚
2( على المعلم متابعة الطالب وهو يرسم الخط والزاويتين

يجب أن يكون مجموع الزوايا 180˚، وبالتالي يجب أن تكون الزاوية الثالثة 68˚.
3( التقدير

ب- حادة تقريبًا 60 أ- حادة تقريبًا 30  
د-منفرجة تقريبًا 120 ج- حادة  تقريبًا 30  

و- حادة تقريبًا 60 هـ - حادة تقريبًا 60  
ح- حادة تقريبًا 33 ز- منفرجة تقريبًا 110  

الزوايا المفقودة 
ج( 33     د( 114 ب( 48      أ( 33    

ح( 33 ز( 114     هـ( 66    و( 66     
صفحة 53-54: التحويلات على الشبكة

)1

2( ثلاثة مربعات إلى اليمين ومربع  لأعلى.

 )3

)4

)5

)6
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صفحة  55-57: تحويل الأشكال 
1( يجب إرفاق مستوى الإحداثيات وتحديد النقاط عليه

1- 62- 53- 44- 35- 26- 11-

6

2-

5

3-

4

4-

3

5-

2

6-

1

)6- ، 2-(

)6 ، 2-(

خط المرآة

الأصلالصورة

إحداثيات رؤوس المثلث المنعكس هي:
)2.5 ، 0 ( ، ) 3.5- ، 1 ( ، ) 2.5- ، 1- (

 )2

ثلاثة من: )-4، 3(، )-2، 2(، )0، 1(، )2، 0(، )-4، 3(، )2، 5(
يمر الخط العمودي خلال النقطة )2، 5(

إحداثيات زوايا المربع الكبير هي )4، -1(، )-2، -3(، )-4، 3(، )2، 5(
3( يتم سحب الشكل )د( إلى )+2( على المحور س و )-4( على المحور )ص(. 

المعين المنحرف؛ )-2، 2(، )0، 1,5(، )1، -1(، )-3، 0(
صفحة 58-59: الأرقام في الحضارة اليونانية القديمة

)1

15 )2
100 ،81 ،64 ،49 ،36 ،25 ،16 ،9 ،4 ،1 )3

15 )5     16 )4
20 = 16 + 4   10 = 9 + 1 )6

7( نمط أعداد فردية تبدأ بالرقم 3.
صفحة 60-62: النظام العشري

1( 7 أجزاء من عشرة، 5 أجزاء من مائة.
2( تختلف النتيجة حسب الأرقام الظاهرة على دوار اللف والرابح هو من يتوصل لأعلى عدد   

3( تعتمد الأعداد المقربة على الأعداد التي توصل لها الطلاب
على المعلم متابعة التقريب مع الطلاب

4( 1 متر، 5.400 ريالا.
والعملية   54 العدد  الطلاب  أحد  اختار  إذا  مثلا  اللعبة،  أثناء  الطلاب  مراقبة  المعلم  5(  على 
×100 وجاوب 400 5، يوافق زميله ويضع الطالب قرص عد على الإجابة والرابح هو من 

يكوّن 3 أقراص عد في صف.
اللعبة  أثناء  الطلاب  مراقبة  المعلم  وعلى  المسحوبة  البطاقات  حسب  الإجابات  6(   تختلف 

وتصحيح الخطأ 
الرابح هو من لديه أعداد مرتبة أكثر

1- 62- 53- 44- 35- 26- 11-

6

2-

5

3-

4

4-

3

5-

2

6-

1

)5- ، 3-(
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صفحة 63-64: جمع وطرح الأعداد العشرية
 )1

الترتيبات الأخرى ممكنة لكن 0.5 يجب أن يكون في المنتصف.
6.38 ،4.14 ،1.9 ،5.4 )2

1 = 0.49 + 0.51  )3
1 = 0.74 + 0.26 

1 = 0.63 + 0.37 

1 = 0.08 + 0.92 

1 = 0.25 + 0.75 

1 = 0.11 + 0.89 

1 = 0.76 + 0.24 

1 = 0.81 + 0.19 

0.68  ، 6.8  ، 68 )4
1.38  ، 13.8  ، 138

86.3  ، 48.7  ، 95.9 )5
41.4 ، 53.6 ، 65.6 

صفحة 65-66: الأعداد الموجبة والأعداد السالبة
1( -4˚س، -3˚س، -1˚س، 0˚س، 1˚س، 6˚س، 8˚س

3 أيام
4

4˚ س

5 ،5 ،8 ،8 )2
4– ،1– ،2 )3

0 ،0 )4
7– ،4– ،3– ،1– ،3 )5
6( 8˚س، 8˚س، 4˚س

7( على المعلم متابعة نتائج الطلاب واستبعاد الخطأ.
صفحة 67-70: الأعداد العشرية والأعداد السالبة

1(  يجب أن تكون الملصقات على الزجاجات بالترتيب التالي: 0.4 لتر، 0.8 لتر، 1.9 لتر، 
1.52 لتر، 1.1 لتر، 1.25 لتر، 0.29 لتر، 1.81 لتر

2( الأزواج العددية هي:
0.97 و 0.03

0.8 و 0.2
0.7 و 0.3

0.25 و 0.75
0.13 و 0.87
0.85 و 0.15

0.1 و  0.9
0.4 و 0.6

0.42 و 0.58
0.69 و 0.31
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3( عائشة التي تكسب أكثر في نهاية يومين
 سارة كسبت 229.500 ريالات. عائشة كسبت 114.750 ريالات.

4( 5 عصي قياس طولها 0.52 مترات 
)5

مجموع النقاطالاسم
-18فهد

-29حسام

-31مهند

-33فيصل

يجب أن يكون مجموع النقاط على 10 أحجار نرد 41.
6( تختلف النواتج حسب ما يظهر في حجر نرد وعلى المعلم متابعة الحلول والترتيب.

صفحة 71-72: استراتيجيات ذهنية للتعامل مع الجمع والطرح
240   820 )1
610   610
2.4   8.2

0.15  1.28
0.54  11.1
0.28   3.7

)2
الصيغة الصحيحة✓  أو ✗الاستراتيجيةالحسابات

6.8 – 13.40.2 – 7 – 13.4✗0.2  +  7  – 13.4
3.9 + 12.40.1 – 4 + 12.4✓

9.9 – 31.20.1 + 10 – 31.2✓

7.3 = 0.1  –  7.4 )3
4( مع افتراض أن الطالب اختار 004 5 من المجموعة أ 

واختار 994 6 من المجموعة ب 
فإن الفرق = 990 1

موجود في اللوحة التي يضع عليها القرص والرابح هو من يكوّن 4 أقراص أفقي أو رأسي 
أو قطري

صفحة 73-75: الاستراتيجيات الذهنية

1(  على المعلم متابعة نواتج الضرب ووضع الأقراص في الجدول والرابح هو من يضع خمس 
أقراص أولا 

تعتمد اللعبة على سرعة الطالب في الإجابة وتكون صحيحة
144)2

9 ×16 و 18 × 8
العدد هو 131

426 = 71 × 6   623 = 7 × 89   )3
119 = 7 × 17   48 000 = 800 × 60

2 940 = 35 × 84   1 584 = 66 × 24
216 = 27 × 8  360 000 = 400 × 900

4( 2.7 كغم + 1.4 كغم = 4.1 كغم
0.27 كغم + 0.9 كغم = 1.19 كغم
0.34 كغم + 0.86 كغم = 1.2 كغم

3.8 كغم + 4.9 كغم = 8.7 كغم
5.5 كغم + 0.49 كغم = 5.99 كغم

4.8 كغم + 2.9 كغم = 7.7 كغم
الصندوق المتبقي يحتوي على 7.7 كغم
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صفحة 76-77: قواعد قابلية القسمة
)1

)2

244 ، 124 ، 204  

3(  على المعلم متابعة الأعداد التي تظهر للطلاب وقابلية قسمتها والنقاط  والرابح هو من 
يحصل على 10 نقاط

صفحة  78-79: الضرب
1( يتابع المعلم استدعاء حقائق الضرب مع الطلاب

   720 )2
280 ،140 )3

221 = 17 + 68 + 136 = 17 × 13 )4
1 156 = 34 – 1 190 = 17 × 68 )5

864 = 3 × 288 = 32 × 27 )6
 )7

صفحة 80-81:  القسمة
85 )1

2(  تختلف الإجابات حسب الأعداد الظاهرة على الدوار مثلا 654 ÷ 2 = 327 بدون باقي 
يحرز 3 نقاط والرابح هو أول لاعب يحصل على 10 درجات

3( يتابع المعلم استخدام البطاقات من المصدر مع الطلاب
 204 أو  20.8 

    5  )4
 263 أو 26.75

    4 

 941 أو 94.5 
    2 

 591 أو 59.5
    2 

)ب( 63 5( ) أ ( 21    
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صفحة 82-84: الضرب والقسمة 2
 )1

الخيمة 
بالخيمة 512460724106398714282538162804970598896732364192أ

338898954608966216540352184928772630862520386822426974
422396172416754392710218790462448852202556936184368740
366484702612294104592388208812302688930800774618432550
620544986652886242720446906242874992314646114822164374
146350222340776418640326762580484944312750792836
738408176802460646256824410818732278676238810232
268756954514744556334490502254708942152186872562478520
532222574244134848128586122188860376606994496116968364
664140352956472778500918278980846932362508194850182254
726218434894768834896758336444754220484900766920568604

دالخيمة 628420292300266280908616998406362174780324884526جالخيمة 

 9 × 4 304 = 72 × 538 )2
7 × 4 114 = 34 × 847  

يوجد إجابات ممكنة ومنها: 532 × 35 = 724 3 × 5
3( 781 ÷ 8 = 97 والباقي 5

782 ÷ 7 = 111 والباقي 5
785 ÷ 6 = 130 والباقي 5

788 ÷ 9 - 87 والباقي 5
789 ÷ 7 = 112 والباقي 5

789 ÷ 8 = 98 والباقي 5
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